



Вторникъ, 3-го Октября
№ 212-й
1917 года.

АЛТАЯ

Цѣна отдѣльнаго № 8 к.

Такса объявленій:

за строку летита впереди текста 40 к.
позади текста 20 к.
Для иногороднихъ влвое дороже.
Для лицъ, ищущихъ труда, позади текста по 10 к. за строку летита.

Подписная цѣна съ доставкой "зависимая"

До конца года 5 р. 50 к.,
1 мѣс. 1 р. 50 к.
Срокъ подписки считается только съ 1-го числа мѣсяца.
За перемѣну адреса городского и иногородняго взимается 20 коп.

Контора открыта отъ 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Подписка и объявленія принимаются въ Барнауль, при конторѣ типографіи: Пушкинская, уголъ Демидовской площади

Пріемъ объявленій производится до 3 ч. дня.

Редакція помѣщается: Гоголевская ул. д. № 73, Вершинина.

Пріемъ въ редакціи отъ 11 до 1 часа дня ежедневно.

Газета выходитъ въ г. Барнаулъ ежедневно, кромѣ дней послѣднихъ праздничныхъ

ЭЛЕКТРО „ИЛЛЮЗИОНЪ“ ТЕАТРЪ

ВХОДЪ ПО СЕАНСАМЪ. Начало 1 сеанса въ 6 час., 2-го въ 8 час. и 3-го въ 10 час. Цѣны мѣстамъ отъ 50 к., до 1 р. 10 к. Купонъ въ ложу 1 р. 50 к. Ученич. 30 к. Музыкальная иллюстрація-скрипка виолончель и роаяль.

Съ вторника, 3 октября, не пропустите посмотреть. Демонстрируется рѣдная по замыслу, великолѣпная по исполненію и постановкѣ художественная картина.

„Осени мертвой цвѣты запоздалые“

Захватывающая драма въ 5 громадн. частяхъ съ участ. въ главн. роли знамен. Сюзанны Грандэ.

Электро-Театръ

„НОВЫЙ МІРЪ“

Н. В. ДУКЕЛЬСКАГО

„Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое“

Современная драма въ 4-хъ частяхъ. Сверхъ программы: По дѣбрямъ Африки въ бочекѣ. ВХОДЪ по сеансамъ.

ТЕАТРЪ ОСВѢЩАЕТСЯ СОБСТВЕННОЙ СТАНЦІЕЙ,

ПРИ ТЕАТРѢ—ЧАЙНЫЙ БУФЕТЪ.

Иллюстрація извѣстной паниетки Л. С. РОДОНОВОЙ при скрипкѣ и виолончели.

ЦѢНЫ МѢСТАМЪ: отъ 54 коп.

Начало въ будніе дни съ 6 ч. дня и по праздникамъ съ 1 ч. дня. Открытіе кассы за 1/2 часа до начала сеансовъ.

Яковъ Проконъ и чичъ ВАСИЛЬЕВЪ
Послѣ непродолжительной, но тяжелой болѣзни скончался 1-го октября въ 8 час. вечера, отъ ужаснаго горя жена и дѣти навѣщали родныхъ и знакомыхъ. Панихиды въ 10 ч. утра и 3 вечера. Выносъ тѣла въ среду, 4 октября, въ 8 час. утра, въ Петропавловскій соборъ. 7473 1 1

Обществомъ Попеченія Начальномъ Образованіи въ г. Барнаулъ продаются два билліарда съ кіями и шарами. Обращаться въ контору Народнаго Дома. 7393 2 2

Алтайскій Союзъ Кооперативовъ. ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Инструкторскій Отдѣлъ Алтайскаго Союза Кооперативовъ проситъ всѣхъ т. т. инструкторовъ, находящихся въ районахъ, къ 10 октября прибыть въ г. Барнаулъ. 7414 4 2

Въ Городскую Управу нуженъ Санитарный Врачъ, на котораго будетъ возложено исполненіе обязанностей школьнаго врача и завѣдываніе санитарной статистикой. Жалованіе 3000 руб. въ годъ, съ правомъ пользованія дежурной городской лошадыю. 7408 2 2

Въ Зайчанскую Начальную школу Общества Попеченія о Начальномъ Образованіи НУЖНА ПРЕПОДАВАТЕЛЬНИЦА, съ образовательнымъ ценномъ средней школы. Пропшенія подавать въ Народный Домъ. 7302 2 2

Попечительный Советъ Барнаульской женской гимназіи учрежд. Н. Н. Красулиной приглашаетъ преподавателей-внн на математику и космографию въ старшіе классы и на русскій языкъ въ младшіе. Годовой урокъ 60 руб. Пропшенія проситъ адресовать въ гимназію. 4270 2 2

Т-ВО А. Ф. В Т О Р О В Ъ СЪ С-МИ

СИМЪ ОБЪЯВЛЯЕТЪ, что со 2-го октября магазины его будутъ открыты для торговли

БЕЗЪ ПЕРЕРЫВА НА ОБЪДЪ съ 9 часовъ утра до 4-хъ час. дня 7316 30,13

НАРОДНЫЙ ДОМЪ ВО ВТОРНИКЪ, 3 ОКТЯБРЯ, ВЪ ПОЛЬЗУ ГОЛОДАЮЩАГО НАСЕЛЕНІЯ ЛИТВЫ И ВѢЛОРУССІИ СОСТОИТСЯ ВЕЧЕРЪ-КОНЦЕРТЪ

съ участіемъ Л. С. Зальмановой и ЧЕХОВЪ 1—II отдѣленія—концертъ изъ провал. классиковъ и совр. композиторовъ. Въ началѣ 2-го отд. будетъ поставлена живая картина

„СОНАТА ВЕТХОВЕНА“ III ОТД. К А Б А Р Э по худ. Балестриери съ исполненіемъ на сценѣ Афаніе изъ сонаты назв. композитора скрипачемъ г. Рыбо и паниеткой Л. С. Зальмановой. 1) Квартетъ кошекъ и 2) Разбитое зеркало, комич. пантомима. Исполнители—ЧЕХИ. Начало въ 2 часовъ вечера. Число билетовъ СТРОГО ОГРАНИЧЕНО. Билеты будутъ проданы съ новодѣльскаго, 2-го ягала, „ЭХО“, а въ день концерта, съ 7 час. вечера въ Народномъ Домѣ. Устроитель А. П. Марциковский. Распорядитель Н. К. Глазовскій.

М. С. Елизаровъ

СИМЪ ОБЪЯВЛЯЕТЪ, что съ 3-го октября магазинъ его будетъ открытъ для торговли безъ перерыва на обѣдъ съ 9 часовъ утра до 4-хъ час. дня. 7463 3 чд.

Русско-Азіатекій Банкъ

принимаетъ 3, 4 и 5 октября ПОДПИСКУ

на 4 1/2% внутренней Объединенный Жельзно-дорожнй заемъ 1917 г. 7477 1 1

Объявленіе.

4-го октября, въ 7 часовъ вечера, въ помѣщеніи совѣта общее собраніе совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Порядокъ дня: 1) Выборы делегатовъ на обще-Сибирскій съѣздъ совѣтовъ въ Иркутскѣ. 2) Выборы делегата на всероссийскій съѣздъ совѣтовъ въ Петроградѣ. 3) Утвержденіе наказа делегатамъ. Текущая дѣла. 7497 2 1

Бумага оберточная, АКУШЕРКА **Д. М. ПОЛОВА** Размѣры 8 на 10 и 10 1/2 на 13 верш., Контора газетъ „Жизнь Алтая“ Гоголевская. 73 Полковая. 64, Пріемъ и прививка оспы, отъ 10 до 12 и отъ 6 до 7 ч. 4674 1 м.

ДОКТОРЪ **С. Т. ВЕЛЬХОВЕРЪ** перѣхалъ: Соборный пер., меж. Су-сунской и Берской, д. № 96, Пріемъ ежедневно: 7и²—9 утра и 4—7 веч. Телефонъ № 6.

В Р А Ч Ъ Викторъ Тимофеевичъ Тиберь-Петровъ принимаетъ больныхъ отъ 4—6 ч. вечера, кромѣ праздничныхъ. Пушкинская, № 80. 1 м.

Дѣтскій врачъ. **Н. И. Делекторскій.** Пріемъ съ 3 до 4 кромѣ праздничныхъ. Бійская, 107. 7073 1 м.

ГОРОДСКАЯ АКУШЕРКА **ФОМИНЫХЪ** Массажистка и оспопрививательница. Пріемъ съ 9—12 дня и съ 3—6 ч. Бійская № 133, внизу. 2724 1 мѣс

Нужна квартира съ надворными постройками въ центрѣ города въ 5—6 комнатъ въ ои отъ 200 до 500 рублей въ мѣсяцъ. Съ предложеніемъ обращаться въ гостиницу „Модернъ“, № 2. 7327 37а ОБЪЕДЫ можно получать вьзвуне, домашніе, отъ часу до 5, и УЖИ-НІИ порціонно. Томская, № 102. 7458 1 1

И. З. Перельсонъ и М. А. Перельсонъ. Открыты для пріема съ 9 до 6-ти. Пломбированіе, леченіе вставленіе искусственныхъ зубовъ на каучукъ и золото, коронки

Тряпку мытую покупаетъ типографія „Алтайское Печатное Дѣло“.

Для заклепки **Оконныхъ рамъ** продается бумажные обрѣзки лентами. Въ Типографіи „Алтайское Печатное Дѣло“.

Акушерка и оспопрививательница **С. В. ШАРАПОВА** Бійская уллица, д. Тумашева, № 132. Видѣть можно отъ 9 ч.—3-хъ. На практикѣ во всякое время дня и ночи 4945 1 м. чд.

Что такое областное самоуправленіе.

Какъ извѣстно, въ г. Томскѣ 8-го октября созывается съѣздъ представителей губерній и областей Сибири для обсужденія вопроса объ областномъ самоуправленіи и выработкѣ соответствующаго законопроекта, подлежащаго внесенію въ Учредительное Собраніе, а также для обсужденія вопроса объ объединеніи Сибири въ области земскаго хозяйства, финансовъ и земельной политики, каковыя вопросы стоятъ въ непосредственной связи съ областнымъ народоуправленіемъ. Итакъ, что же такое народоуправленіе? Мы знаемъ, что во многихъ иностранныхъ государствахъ самъ народъ, черезъ своихъ выборныхъ представителей, управляетъ страной. Отдѣльными же частями народнаго хо-

зяйства и народной жизни завѣдуютъ министры, обычно избираемые изъ народныхъ представителей. Однако, въ народному представительству заседающему въ главномъ городѣ страны, трудно одному управлять государствомъ. Поэтому на мѣстахъ, въ губерніяхъ и уѣздахъ, городахъ и селеніяхъ должны быть особые органы для завѣдыванія отдѣльными частями народнаго хозяйства и мѣстной народной жизни. Изъ какихъ же людей должны состоять эти органы? Разумеется, должны быть люди выборные. Чиновники не годятся для управленія государствомъ. Чиновники разоряютъ его, приводятъ къ гибели. Если народъ можетъ управлять государствомъ черезъ своихъ выборныхъ, то почему же народъ не можетъ управлять отдѣльными губерніями и городами? Почему чиновники, не год-

ные для управленія государствомъ, годятся для управленія отдѣльными городами и губерніями? Почему по губерніямъ и городамъ чиновничье управленіе будетъ лучше народнаго? Если народъ можетъ управлять цѣлымъ государствомъ, черезъ своихъ представителей, то почему, тотъ же самый народъ, не имѣетъ права управлять отдѣльными городами и губерніями также черезъ своихъ представителей? Въдѣ никогда чиновникъ не можетъ хорошо знать мѣстныя нужды, мѣстную жизнь, мѣстное хозяйство, никогда нужды населенія не могутъ быть ближе его сердцу, и никогда не можетъ быть такихъ сердечныхъ и добрыхъ отношеній, какъ у избранниковъ мѣстнаго населенія. Всѣмъ намъ хорошо извѣстно, что такое чиновники. Вотъ почему управленіе каждой губерніей, каждымъ

городомъ должно быть въ рукахъ народныхъ избранниковъ. Если города и губерніи могутъ сами рѣшать свои мѣстныя дѣла, то почему же отдѣльные города и губерніи не могутъ вступать между собою въ особое соглашеніе для веденія общихъ дѣлъ. Никто не имѣетъ права препятствовать этому, — никакая правительственная власть, ни остальные губерніи и города. Если нѣсколько городовъ и губерній вступили между собою въ соглашеніе для веденія общихъ дѣлъ, то они посылаютъ своихъ избранныхъ представителей, и эти представители составляютъ областные совѣты или областную палату народныхъ представителей. Такимъ образомъ, Сибирь хочетъ образовать Сибирскую Областную Думу.

И было бы огромнѣйшей несправедливостью, было бы самымъ грубымъ нарушеніемъ дѣйствительной свободы личности, нарушеніемъ правъ чело-вѣка и гражданина, если бы Учредительное Собраніе воспротивилось желанію всего сибирскаго населенія имѣть свою Областную Думу. Мѣшать въ этомъ отношеніи сибирякамъ, значить мѣшать имъ жить такъ, какъ они хотятъ, мѣшать имъ самимъ устраивать свою жизнь. И Учредительное Собраніе никакихъ препятствій не окажетъ, въ этомъ никто и не сомнѣвается. Будущая Сибирская Областная Дума имѣетъ заниматься мѣстными дѣлами и предпріятіями, касающимися всей Сибири, и должна не только распредѣлять, куда и какъ должны расходоваться народныя деньги, но также, разумеется, должна устанавливать законы, касающіеся Сибири; это законодательное право Областной Думы

является насущнейшим и неотъемлемым ее правом.

Всякому понятно, что законы должны находиться в соответствии с местными условиями, правами и обычаями. Лишь самые главные законы должны быть общими для всего государства; все же остальные законы должны сообразоваться с местными условиями. А кто же знает лучше местные условия как не само население.

Всякие законы, установленные не самим населением, всегда будут вызывать недовольство населения. Только Областная Дума народных представителей может установить такие законы и такой порядок жизни, при котором население будет довольно, при котором население будет крепко держаться за свою связь с остальными областями государства, будет крепко стоять за целостность всего государства. Отдельные части государства связываются в одно неразрывное целое, не лишением населения тех или иных его прав, а чувством братства и любви, широкой гражданской и политической свободы, широким местным самоуправлением.

Право человека-гражданина, именно, право участия в управлении страной—это право обязательно и нарушимо, этого права никто не должен касаться, никто не может ограничить, никто не может нарушить. Это есть часть тех основных законов государства, которые обязательны для всего населения.

Только такое широкое развитие местного самоуправления является наилучшим и наиболее прочным, прочностью, могуществом и благосостоянием. Только при самой широкой местной самостоятельности будет прочно государство; только при таких условиях наши народности будут крепко привязаны к общей родине и только при таких условиях государство не будет грозить распадом.

Поэтому, я адресовываю Сибирское областное народоправие!

Н. Рычков.

Телеграммы

Петроградского Телеграфного Агентства.

От морского генерал штаба.

Высадившемуся на остров Эзел противнику удалось в течение 29 сент. занять часть острова, бой здесь продолжался. Район высадки охраняется с моря весьма крупными неприятельскими морскими силами. Одновременно с высадкой на остров Эзел несколько неприятельских кораблей вступили в бой с одной из наших при морских батареях на остров Даго. Относительно этой батареи, по полученному донесению, потоплено 4 неприятельских миноносцев. Один из обстреливавшихся батарей неприятельских крейсеров сел на мель. Подавляющей силой огня неприятельской судовой артиллерии наша батарея совершенно разрушена. Это позволило противнику высадить на остров Даго небольшой десантный отряд, который однако не удержался и скоро вернулся на свои суда. Несколько неприятельских миноносцев, провалились между островами Эзел и Даго по направлению на Моон, но были встречены нашими канонеркой и миноносцами, которые энергичным огнем заставили противника повернуть и уйти в море. С утра 30 сент. наши суда успешно пренебрегали судам противника проникнуть в наши воды между теми же островами. Во время перестрелки судов за оба дня наши повреждения и потери ничтожны. Служит отмстить доблестное поведение команд постов службы, проявивших в связи с нападением неприятеля много самоотвержения, особенно отличился пост под командой старшины Дергунова. Одновременно с операцией противник продолжает обычное травление под курляндским берегом.

Во время многочисленных воздушных разведок и столкновений в районе острова Эзеля наш летчик Балактиев сбил неприятельский самолет, упавший на землю.

ПЕТРОГРАДЬ. 25-IX. Заместитель председателя главного экономического комитета ординарный профессор петроградского политехнического института Николай Савин назначается товарищем министра торговли с возложением на него управления министерством под общим руководством министра торговли.

ПЕТРОГРАД. 25-IX. Председатель ликвидационной комиссии по делам Царства Польского Александр Ледницкий назначается председателем учрежденного при экономическом совете при временном правительстве совещания, для выяснения экономических отношений Польши и России.

Постановлением временного правительства кабинет военного министра преобразуется в военный кабинет министра председателя и верховного главнокомандующего.

Указом временного правительства министр государственного призвания Ефремов назначается чрезвычайным посланником и полномочным министром при Швейцарском союзе. Назначаются первый секретарь посольства в Риме коллежский советник Штрантмент советником при миссии в Афинах; старший секретарь второго политического отдела действительный статский советник Бюцов—советником миссии в Христиани; военноокружной казначей кавказского военного округа Лысяк—главным казначеем кавказского фронта и инженер путей сообщения Деляев—начальником хозяйственного управления железных дорог.

ПЕТРОГРАД. 25-IX. Председателем петроградского совета депутатов избран большевик Троцкий.

На заседании петроградского совета депутатов доклад по отношению к власти сдал Каменев. В прениях приняли участие Скобелев, Троцкий, Богданов. Собрание приняло следующую предложенную большевиками резолюцию, что петроградский совет депутатов протестует против коалиции с ценовыми элементами и высказывает уверенность, что всероссийский съезд совет. депутатов создаст истинно-революционную власть. Одновременно совет депутатов призывает пролетариата и солдатские организации к усиленной работе по сплочению своих рядов, воздерживаясь от всяких выступлений.

ПЕТРОГРАД. 25-IX. Управляющий министерством труда Гвоздев обратился к профессиональному союзу рабочих писчебумажного производства с телефонограммой, в которой предлагает союзу немедленно призвать бастующих рабочих на писчебумажных фабриках в окрестностях Петрограда к возобновлению работ и образованию для ликвидации конфликта третейского суда с обязательным ррешением для обеих сторон в виду того, что забастовка грозит приостановить подготовительную работу по выборам в Учредительное Собрание.

ПЕТРОГРАД. 25-IX. Несмотря на послышавшееся назначение Зюванова комиссаром Терской области с подчинением ему всех войск области для борьбы с грабжеями и разбоями, войсковой атаман Караулов и войсковое правление заявили комиссару, что казацкие войска области находятся только в подчинении атамана Караулова, в виду этого командиры казачьих войск не выполняли приказаний ни главнокомандующего кавказской армией, ни комиссара, ни командующего войсками Терской области. Караулов обратился в виду этого к военному министру с просьбой отзвать приказание о подчинении частей терского казачьего войска непосредственно войсковому атаману. На просьбу Караулова генерал Верховский ответил следующей телеграммой: "Все строевые части в пределах Терской области, в том числе и казацкие, находятся в ведении главнокомандующего Кавказским фронтом и вам не подчинены. Непосредственное командование ими может быть поручено главнокомандующим особому лицу. Соответствующая распоряжения главнокомандующего и командующего войсками Терской области должны исполняться. Казачье общественное самоуправление и управление хозяйством терского войска в ведении главнокомандующего не состоит. Такое расширение прав и обязанностей главнокомандующего и наказания атамана вытекает из свода военных постановлений (кн. Застава 482, кн. 9 статья 106) и признается временным правительством неизменным.

ПЕТРОГРАД. 29-IX. Временное правительство постановило, что в тех местностях, где в составлении избирательных списков приступлено послѣ 23 сент., избирательные списки должны быть составлены и объявлены во всеобщее сведение не позднее 3 октября.

Назначаются присяжный поверенный округа петроградского судебной палаты Анатолий Дюбуа товарищем министра труда, чиновник особых по-

ручений 4 класса при министре торговли Владимир Масальский—товарищем министра торговли.

ПЕТРОГРАД. 29-IX. В настоящее время между рабочими ситцевых фабрик, красильных отделений бумагопрядильных и ткацких фабрик и текстильной секции общества заводчиков и фабрикантов идут переговоры об установлении тарифных ставок для различных категорий рабочих и по выработке определенных правовых норм. В исходе переговоров заинтересовано 1000 рабочих. Часть вопросов передана арбитражу министерства труда и междуведомственного совещания.

Министр торговли предложил отделу промышленности немедленно начать работы по обследованию положения химического промышленной промышленности в России.

Общественный комитет содействия военным займам постановил в конце октября устроить всероссийскую неделю займа Свободы с участием в ней привлечь все общественные и демократические организации.

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Верховным главнокомандующим Керенским 29 сент. послана главнокомандующему армиями северного фронта следующая телеграмма:

"Передайте Балтийскому флоту, что для него наступил грозный час испытания. Россия ждет от него доблестной работы, как ее верховный главнокомандующий требует от флота самоотверженных и дружных усилий всего командного состава и матросов. Настал час, когда Балтийский флот получает возможность постоять за честь родины и великие заветы свободы и революции и доказать, что он достоин их; пора обомыться, нужно перестать вольно и неволью играть в руку врагу. Кронштадтцы добились того, что в критический час не все средства обороны на мѣстѣ. Пусть помнит всѣ, что не простит Родину, которая будет жить не только сегодняшний день, преступного легкомыслия или умышленного предательства, пусть будет искуплено отвратительное преступление „Петрошавловска“, пусть флот дружно отразит врага, под командой своего офицерского состава, беззаветную любовь которого к родинѣ знает всѣ Россия. Керенский."

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Министром продовольствия опубликовано постановление временного правительства в которых изменены выдачи продовольственного пособия семьям солдат, согласно которому лицам, проживающим в Петрограде и Москве и их окрестностях, по выезде из этих местностей выдается единовременное вознаграждение в размере пайка за один месяц. При выезде в Петроград и Москву и их окрестности паек понижается, если размер его, установленный в выезде, окажется выше установленного для Петрограда и Москвы.

Временное правительство утвердило положение о вывозе за счет казны по случаю разгрузки Петрограда имущества служащих правительственных учреждений и их семейств.

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Вернувшийся из Ставки военный министр Верховский в беседе с журналистами сообщил о результатах происходившего в Ставке совещания министров по военным вопросам. Планы временного правительства о реорганизации армии ввиду совпали с предложениями Ставки. Изменение командного состава, как мера оздоровления армии, и замена всех высших начальников, замѣнявших в корниловской историн, произведены, причем первым требованием ставилось твердая боевая репутация. Смѣна производилась по выбору прямого старшего начальника без каких либо сторонних влияний. Для сокращения численного состава армии и возможных вследствие упразднения некоторых тыловых учреждений с 1 октября увольняются со службы призывы 1895 года, одновременно уменьшается конский состав. Производимая сокращения весьма характерны для данного времени: в тот момент, когда Германия уже призвала стариков 51 года, мы имѣем возможность без ущерба боеспособности армии уменьшить число призванных. Увольняемым будет предоставлено право занимать должности по милиции. Такое же право получат офицеры, остающиеся за штатом вследствие сокращения армии. Далее военный министр наметил ряд мѣроприятий, к которым будет приступлено в дѣлах реорганизации армии.

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Временное правительство утвердило новые оклады содержания служащих, мастеровых и рабочих на железных дорогах, впредь до учреждения Учредительным Собранием основанной службы, оклады труда на путях сообщения устанавливаются 14 категориями; новые оклады вводятся с 1 сент. На покрытие расходов отпускается 235 миллионов. Министру путей сообщ. поручается представить временному правительству для внесения в Учредительное Собрание проект постоянных норм вознаграждения и общих условий службы служащих железнодорожников, и также служащих на водных путях. Вместе с тем министру финансов поручается беззамедлительно озботиться пересмотром железнодорожных тарифов на перевозку грузов и пассажиров для покрытия расходов, вызываемых увеличением содержания железнодорожным служащим.

СТОКГОЛЬМ. 29-IX. Агентство Волфа сообщает, что поверенный по делам республике Урагай от имени своего правительства вручил германскому правительству ноту, в которой дипломатическая отношения между Урагаем и Германией без объяснения причин объявляются прерванными. Поверенный потребовал паспорта.

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Приказ военного министра. В печати стали появляться свѣдѣнія относительно разрешения отпусков и увольнений от службы. Распространение ложных свѣдѣній есть служение на руку лишь неприятелю. Подготавливая правительство и военным ведомством распоряжения своевременно предаются мною гласности в той мѣрѣ, как это допускают интересы защиты родины. До настоящего времени состоялось лишь распоряжение об увольнении со службы солдат призывов 1895 и 1896 годов, начиная с 25 сентября—1 октября. Командиры эскадронного кавалерийского полка в Тамбовѣ и энской дружины в Курскѣ преданы суду за то, что доверившись свѣдѣниям печати, самовольно начали увольнять со службы в отпуск. Увольнение не может происходить скоро, так как нужно увольняемых замѣнять в важнейших работах, выполняемых ими, другими лицами, а также потому, что в тыловых частях нельзя отпускать ранее чем (?) товарищи с фронта. Дальнейшее увольнение со службы будет всецѣло зависеть от боевой обстановки, чего в настоящее время определить невозможно. Временным правительством дѣлается все, чтобы облегчить тяготы народа по ведению войны, но самочинные выступления не должны разрушать нашу боевую силу.

Приказ прочесть во всех ротах, эскадронах, всех батареях и всех воинских командах.

Военный министр генерал Верховский.

ПЕТРОГРАД. 30-IX. Грамота о созыве сейма в Гельсингфорс первого ноября (19 октября) 1917 года. Дана в Петрограде 30 сентября (13 октября) 1917 года. Временное правительство объявляет гражданам Финляндии, что оно, согласно утвержденному 7 (20) июля 1916 г. сеймовому уставу, признало за благо повелеть сейму собраться в город Гельсингфорс на очередную сессию первого ноября (19 октября) 1917 года, потому всем лицам, избранным с сеймовыми депутатами, надлежит прибыть в Гельсингфорс в указанное время для исполнения своих обязанностей согласно сеймовому уставу.

Подписали заместитель министра-председателя А. Коновалов, все министры временного правительства и министр статс-секретарь по делам Финляндии.

МОСКВА. 25-IX. Вчера открылся блорусский съезд, председателем избран Цвиткович. На съезд прибыли представители 14 внутренних губерний, в которых расселились бѣженцы-блоруссы.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. 25-IX. За последние дни в город распространяется провокационная резолюция, якобы, от имени офицерства. По свѣдѣниям областного комитета Финляндии, резолюция эта исходит от темных сил. Офицеры самым рѣшительным образом протестуют против нея. Дѣло передано слѣдственной комиссiи. Областной комитет призывает матросов и солдат сохранять спокойствие и дисциплину и не предпринимать никаких шагов без вѣдома революционных организаций.

САРАТОВ. 25-IX. В Сердобском уездѣ крестьянами разгромлены имѣнія баронессы Черкасовой и Аза-

ревич. Разбойнику Сердобского уезда послан воинский отряд для восстановления порядка. В связи с этим губернской исполнительный комитет обратился к населению с воззванием, в котором убеждает сохранять внутренний мир, предупреждая, что в случае каких-либо эксцессов будет вынужден прибѣгнуть к воинской силѣ.

ТАШКЕНТ. 24-IX. Согласно полученному из Хивы от полковника Зайцева телеграфному сообщению, район Мапыштам—Хива—Урга очищен от разбойничьих шаек. Зайцев сообщает, что, прежде чѣм прибѣгнуть к рѣшительным дѣйствиям, он предьявил главарям племени ултимативное требование. Войска всецѣло поддерживают временное правительство.

ТИФИЛИС. 25-IX. Кавказскому комиссару Джафарову в связи с вопросом о заготовке на бакинских промыслах телеграфировали из Баку, что нефтяные промышленники отбили отказом на требования рабочих.

Совету депутатов в революционных организациях удалось отсрочить забастовку на несколько дней. Забастовка начнется в среду утром. Все предприятия, работающие на оборону, участия в забастовке не примут, охрану промыслов и заводов берут на себя рабочие комитеты. Организована для руководства забастовки исполнительная стачечная комиссия в состав представителей совета депутатов, профессиональных организаций, солдат и матросов и разных политических партий. Рабочие выясняют запасы нефти для снабжения предприятий, работающих на оборону.

Европейская война

Офиц. сообщ. из Ставки.

Отъ 30 сентября.

Съверный фронт. Перестрѣлка и стычки развѣдывательных частей.

Западный и юго-западный фронты. Перестрѣлка. Во время обхода окопов ранен пулей временнокомандующий корпусом доблестный полковник генерального штаба Фастуковский.

Румынский фронт. Перестрѣлка.

Кавказский фронт. Перестрѣлка. В районѣ Эрзинджана турки пытались приблизиться к нашим позициям, но были своевременно замечены и отбиты.

Балтийское море. В районѣ Рижского залива интенсивные воздушные налеты противника продолжаются. 27 сент. десять неприятельских бомбовозов сбросили 23 бомбы в районѣ Цереля на наши суда, причинив значительные повреждения одному из грузовых пароходов. Наши летчики энергично разогнали неприятельские самолеты, заставив двух из них снизиться на воду. Неприятель упорно стремился протранить вход в Рижский залив под курляндским берегом. 29 сент. под прикрытием морских сил, во много раз превышающих общи силы Эзеля, противник высадил десант в бухтѣ Тагалакт и на прилегающее побережье. Кроме того десантный отряд высадился у деревни Серро на островѣ Даго. Приморская батарея послѣ боя были обиты мощным огнем с дредноутов противника. Операция неприятеля благоразумно отложена из-за дурной погоды. Гарнизон острова Эзеля вступил в бой с высадившимися силами. Все возможные мѣры для борьбы с десантом принимаются.

Черное море. 24 сент. неприятельская подводная лодка обстрѣляла порт Туапсе, сдѣлав около 20 выстрѣлов. Послѣ открытия огня нашими батареями и обстрѣла лодки ружейным огнем с берега она быстро потонула и скрылась.

Съверный, западный, юго-западный и румынский фронты. Ружейная и артиллерийская перестрѣлка, болѣе оживленная на дивном молодецком и фокшанском направлениях.

Балтийское море. 28 сент. два наших (?) в перестрѣлку с неприятельскими судами, бомбардировали деревню Серро, в южной части острова Даго. Около 17 часов между островами Даго и Эзел провалились 15 неприятельских миноносцев, но были прогнаны нашими значительно слабѣшими морскими силами. По свѣдѣниям от 16 часов 29 сент., неприятель продолжает высадку в бухтѣ Тагалакт и Мерис, причем передовая десантная его части заняли Абул. в восьми верстах южнѣ Мериса. Наши передовая войска послѣ боя на линиѣ

Паццы Закаденц, начали отход в гллуб острова, противник распространяется в южном и восточном направлениях.

Действия летчиков. 28 сент. по всему фронту нами велась воздушная разведка и фотографирование. Разведка эта устанавливает в тылу противника обычную жизнь. В район Гусытина неприятель усиленно усиленную воздушную разведку, в которой действовало более 30 самолетов. В район (?) желвзной дороги батареи сбив неприятельский самолет. Летчик-солдат разбился, офицер взят в плен. В район Мариановки, в двадцати пяти верстах от Гусытина, загорелся неприятельский самолет и упал, летчики погибли.

Отъ 1 октября.

Съ северный, западный, юго восточный и румынский фронты. Перестрелка и действия разведывательных партий.

Кавказский фронт. 28 сент. на Кюмакском направлении, в район на 25 верст юго-западе Эрзиджана, турки силой до батальона повели наступление и, несмотря на огонь сторожевого охранения, вплотную подошли к нашим окопам, но отгем и ручными гранатами были разбаны. В Мериванской долине, что юго-восточнее озера Эрибар, происходят стычки наших передовых отрядов с разведывательными группами противника.

Балтийское море. В течение 29 сент. неприятель, высадившись на остров Эзелъ, удался занять часть острова. К вечеру 29 сент. выяснилось, что команды неприятельских мотоциклов подошли к Орисеалу, в восточной части острова Эзелъ, и пытались овладеть дамбой на остров Мони, но были отражены. Бой с высадившим десант противником продолжается, причем передовые его отряды теснят наши части к юго-востоку. 30 сент. высадка десанта на остров Эзелъ продолжается. Район высадки охраняется с моря весьма крупными неприятельскими силами. Одновременно с высадкой на остров Эзелъ, несколько неприятельских кораблей вступили в бой с одной из наших приморских батареи. Утоплено 4 неприятельских миноносца. Один из обстреливавших батарею крейсеров противника съ на мель. Силой огня неприятельской судовой артиллерии наша батарея совершенно разрушена. Это позволило противнику высадить на остров Даго небольшой десантный отряд, который однако не удержался и скоро вернулся на свои суда. С утра 30 сент. наши суда успешно препятствовали морским судам противника проникнуть в наши воды между островами. Во время перестрелок судов за оба дня наши повреждения и потери ничтожны. Одновременно с десантной операцией противник продолжает обычное траление под курляндским берегом Ирбенского пролива. Во время многочисленных воздушных разведок и столкновений в район острова Эзелъ наш летчик Галактионов сбил неприятельский самолет.

Черное море. Нашими миноносцами у Анатолийских берегов уничтожены 11 турецких шхун взято с 20 их пленных.

Последняя известия

Разстрель германцами членов И. К. Рижского Совета Р. и С. Д. По словам рабочего-латыша, выбравшегося из Риги уже после, того как город был занят немцами, в Риге произошло следующее событие. По распоряжению немецкого военного начальства известное количество рабочих должны были приступить к работам, имвющим военное значение. Плата за труд была назначена 50—60 к. в день.

Рабочие-латыши, предназначенные для упомянутых работ, руководимые некоторыми членами Исп. Ком. Рижского Совета Р. и С. Д., отказались от исполнения работ. В результате шесть членов Исп. Ком. по распоряжению германских властей были разстреляны.

Голод среди учащихся. На днях в Петроградской гор. думь состоялось экстренное заседание представителей районных думь и продовольственных управ, на котором рассматривался вопрос и снабжения продовольствием школ с организацией питательных пунктов Петрограда. Вопрос этот признан в настоящие время очень серьезным, так как в то время, как для взрослого, вследствие недостатка, польдствием является истощение, а для детей грозит полное недоразвитие.

Министерство призвания ршило пойти на помощь детям и усвоивать до 1 января по 78 тыс. руб. на каждый открытый питательный пункт. Районные организации в свою очередь ршили обратиться к Вр. Правительству с просьбой о субсидии на открытие питательных пунктов до 1 милл. 900 тыс. руб. В заседании было поднят вопрос, можно ли рассчитывать на продовольствие сверх нормы для учащихся. Членъ управы Ландсбергъ объяснил, что если считать до 90 тыс. учащихся в школах и в средних учебных заведениях, то управа может выдать им до 1 милл. 900 тыс. руб. в месяц. Членъ управы Ландсбергъ объяснил, что если считать до 90 тыс. учащихся в школах и в средних учебных заведениях, то управа может выдать им до 1 милл. 900 тыс. руб. в месяц. Членъ управы Ландсбергъ объяснил, что если считать до 90 тыс. учащихся в школах и в средних учебных заведениях, то управа может выдать им до 1 милл. 900 тыс. руб. в месяц.

Присутствующие, однако, указали, что теперь даже по основным карточкам не хватает хлеба. В виду этого, впердь до упорядочения продовольственного дела, вопросъ об открытии питательных пунктовъ приходится пока отложить и сосредоточиться только устройством завтраков для учащихся. Въ заседании было указано, что выдача добавочного пайка одним лишь учащимся является большой несправедливостью по отношению остальных детей.

Въ общемъ собрание пришло къ выводу, что пока въ учебных заведенияхъ долженъ быть введенъ чай для школьников, съ выдчей им сахара и не мене 1/10 фунт. хлеба.

Р. В. лр. — Ходатайство Е. В. Сухомлиновой. Жена б. военного министра Е. В. Сухомлинова возбудила ходатайство об оставлении ее мужа, присужденного къ безсрочной каторгѣ, послѣ ступления въ силу приговора, для отбытия наказания въ Петроградѣ. Отгемъ изъ истинныхъ своей просьбы г-жа Сухомлинова выставляетъ то обстоятельство, что правосудию и вообще всей обновленной Россіи важно предохранить Сухомлинова отъ возможнаго самосуда и расправы. Въ этихъ целяхъ г-жа Сухомлинова и проситъ, по ступлении приговора въ законную силу, оставить ее мужа въ Петропавловской крѣпости на томъ же режимѣ, чтобы эти же предотвратили возможные эксцессы.

Прошение Е. В. Сухомлиновой передано на разрѣшение начальнаго главногo тюремнаго управления А. А. Жижиленко.

Канцелярія министра юстиціи уведомила г-жу Сухомлинову, что временноуправляющій министерствомъ А. А. Денисьевъ ходатайство ее удовлетворилъ. Такимъ образомъ, Сухомлиновъ будетъ отбывать безсрочную каторгу, къ которой онъ присужденъ, въ Петропавловской крѣпости.

Освобождение Пурришевича. Прокурорскій надзоръ, не усмотрѣвъ въ дѣлѣ В. М. Пурришевича данныхъ для привлеченія къ судебной отвѣтственности за участие его въ контрреволюционномъ заговорѣ, прекратилъ уже начатое слѣдствіе и направилъ все переписку министру вн. дѣлъ. Министръ вн. дѣлъ сообщилъ прокурору палаты, что онъ, съ своей стороны, не видитъ оснований для содержания В. М. Пурришевича подъ стражей. Такой же отзывъ далъ и военный министръ.

Вспѣхъ этого прокурора палаты С. В. Карчевскій въ экстренномъ порядкѣ предписалъ немедленно освободить В. М. Пурришевича.

Распоряжение прокурора было отправлено въ тюрьму со специальнымъ курьеромъ, и В. М. Пурришевичъ былъ сейчасъ же освобожденъ.

Расширение правъ милиціи. М. во вн. дѣлъ переслало на заключеніе м. ва юстиціи законопроектъ м. ра вн. дѣлъ А. М. Никитина о реорганизациіи главнаго управления по дѣламъ милиціи.

Согласно проекту министра вн. дѣлъ, милиціи будутъ предоставлены болѣе дѣйствительныя права въ отношеніи арестовъ, обысковъ и другихъ чрезвычайныхъ мѣръ, направленныхъ къ подавленію безпорядковъ, захватовъ чужого имущества и т. д.

Борьба съ «хвостами». Главнокомандующій петроградскихъ войсками округомъ издалъ обязательное постановление о продажѣ хлеба населенію въ цѣляхъ сокращенія «хвостовъ», постановленіе обявываетъ начинать торговлю не поздне 8 час. утра съ воспрещеніемъ закрытія лавокъ на время обѣденнаго перерыва.

Воспрещается также отпускъ хлеба воинскимъ чинамъ внѣ очереди. Далѣе опредѣляется порядокъ выпечки и контроля продаваемого хлеба, отпускъ его населенію черезъ домные комитеты и т. д. Виновые въ нарушеніи этого постановленія подвергаются въ административномъ порядкѣ денежному штрафу въ размѣрѣ до 3000 руб. или заключенію въ тюрьму или крѣпости на срокъ до 3 мѣсяцевъ.

Измѣненіе городского положенія. Состоялось постановленіе Временнаго Правительства о нѣкоторыхъ измѣненіяхъ въ положеніи общественихъ управленій городовъ. Измѣненія эти сводятся къ включенію въ соответствующія статьи городского положенія, между прочимъ, слѣдующихъ указаній:

- 1) председатель городской думы и его заместитель не могутъ занимать должности члена мѣстнаго окружнаго суда по единственному отблвленію; 2) городскимъ думамъ предоставляется право временно устранять избранныхъ городской думой лицъ отъ исполненія ихъ обязанностей, въ случаѣ возбужденія противъ нихъ уголовного прѣслѣдованія; 3) губернский комиссаръ предоставляетъ лично или черезъ помощника, либо подлежащаго узаннаго комиссара производить реанзіи дѣлъ и обзорнѣе дѣятельности учреждений по различнымъ отраслямъ ихъ управленія и хозяйства а требовать отъ нихъ представленія свѣдѣній и объясненій съ доверіемъ о измѣненіяхъ незаконно мѣрныхъ дѣйствіяхъ до свѣдѣній думы, и въ случаѣ, если думой не будутъ приняты мѣры къ восстановленію законнаго порядка, а заявлять протестъ окружному суду; 4) лица, состояща гласными, не могутъ быть приглашаемы управой на службу того городского общественнаго управленія, въ которомъ они состоятъ гласными.

Къ повышенію цѣнъ на хлебъ. Центральныи продовольственный комитетъ на всемъ послѣднемъ засѣданіи постановилъ довести до свѣдѣній вр. правительства, что повышеніе цѣнъ на хлебъ можетъ лишь вызвать вздорожаніе другихъ предметовъ первой необходимости.

Необходимо поэтому возстановить прежнія цѣны на хлебъ въ зернѣ и наряду съ этимъ организовать снабженіе сельскаго населенія всеми прочими предметами первой необходимости по твердымъ же цѣнамъ. Какъ мѣру борьбы съ продовольственной неурядицей, центральныи продовольственный комитетъ выдвигаетъ созданіе комитетовъ снабженія, которые и будутъ регулировать цѣны на всѣ предметы первой необходимости. На эти же комитеты должно быть возложено снабженіе крестьянскаго населенія всеми предметами сельскаго обихода твердыми цѣнами.

Демократизація суда присяжныхъ. Министерство юстиціи въ ближайше днѣ вноситъ во вр. правительствъ законопроектъ, направленный къ демократизаціи суда присяжныхъ. Согласно этому законопроектъ, присяжными засѣдателями можетъ быть каждый русскій гражданинъ, достигшій совершеннолѣтія. Единственнымъ цензомъ является умѣніе писать и читать. Списки присяжныхъ на этотъ годъ составлены будутъ въ экстренномъ порядкѣ, поэтому въ нихъ не будутъ внесены женщины-присяжные засѣдатели, такъ какъ участіе ихъ обусловлено съ предварительнымъ ихъ заявленіемъ о желаніи быть присяжными засѣдателями.

Побѣда буржуазнаго блока въ Финляндіи. Результаты сеймовыхъ выборовъ, выяснившіеся до полуночи 21 сентября, представляются въ слѣдующемъ видѣ: шведская партія получила 6304 голоса, объединенный буржуаз. блокъ—30706, соц. демократы—30106, аграріи—2621, христіанскіе рабочіе—1591. Въ виду того, что часть христіанскихъ рабочихъ примыкаетъ къ буржуазнымъ партіямъ, число голосовъ буржуазной коалиціи опредѣляется приблизительно въ 40000 противъ 31000 голосовъ социаль-демократовъ. Д. Н.

Министръ социалист о желвзнодорожной забастовкѣ. 22 сентября во всѣхъ почтово-телеграфныхъ учрежденіяхъ харьковскаго округа получена телеграмма министра почт и телеграфовъ социаль-демократа Никитина «Не останавливаясь передъ тяжелой опасностью для республики, не ожидая рѣшенія правительства, центральныи желвзнодорожный комитетъ ршило объявить на 24-е сентября забастовку. Призывъ къ приостановленію желвзнодорожнаго движенія есть наказуемо по закону преступленіе, равное измѣнѣ родинѣ. Всѣ граждане призываются къ защитѣ родины отъ новаго удара, подобнаго корниловскому заговору. Предписываю задерживать всѣ телеграммы явно преступнаго содержанія и сообщать о нихъ мнѣ. Вѣрю въ вашу сознательность, стойкость и любовь къ родинѣ». Р. Вѣд.

Городскія замѣтки.

Вздумавшись мнѣ на дняхъ пройтись по барнаульскимъ лѣвамъ, спросить, не получаютъ ли кто табакъ. Отвѣтъ чуть не во всѣхъ лавкахъ одинъ и тотъ же: «И не выписывали: бонисъ, что проповольственная управа отберетъ». При дальнѣйшихъ разговорахъ часто совѣтовали: «Справьтесь въ союзѣ: у нихъ, навѣрно, есть». По справкѣ въ продовольственной управѣ оказывалось, что въ табачныхъ издѣліяхъ вышгихъ сортовъ эта управа никогда никакого отношенія не имѣла, и тѣмъ болѣе отбирать ихъ никогда не покушалась. Нѣкоторые магазины, какъ «Сотрудникъ», Елвааро ва и др., выписали табакъ, опасаясь

конфискаціи считаютъ вздором, но тѣмъ болѣе дождаться не могутъ. Дѣло, очевидно, въ табачныхъ фабрикахъ, которыя уменьшили производство и теперь не могутъ справиться съ заказами, ссылки же торговцевъ на продовольственную управу и на Союзъ кооперативовъ являются злостной выдумкой.

Въ нѣкоторыхъ магазинахъ появилось сахарное варенье домашней варки по 3 р. фунт. На вопросъ, откуда взялся сахар для варенья, лавочники отвѣчаютъ, что въ «союзѣ» можно купить сахаръ сколько угодно по 2 р. фунт. И это оказывается вздором. По самымъ тщательнымъ справкамъ оказывается, что «союзъ» въ городѣ продаетъ сахаръ только своимъ служащимъ по общей для всѣхъ нѣрвѣ, торговцы же покупаютъ сахаръ у лицъ, продающихъ свои сахарныя карточки или свои сахарныя пайки по повышеннымъ цѣнамъ. Въ субботу нѣкоторые мясные торговцы объявили своимъ покупателямъ, что по распоряженію продовольственной управы с 1-го октября будутъ выдавать мясо по карточкамъ по 1/4 фунта на человѣка. Сосбщеніе это вызвало волненіе среди покупателей, но по справкамъ оказалось опять злостной выдумкой.

Пригезенные факгъ достаточно показываютъ, что торговцы систематически стараются взбудить народъ противъ кооперативовъ и продовольственной управы. И тѣ, и другія—блѣмью на глаза у торговцевъ. Безнихъ можно было бы назначать какія угодно цѣны, задерживать товары, чтобъ выжать еще болѣе высокаго цѣнъ. Отсюда агитація торговцевъ противъ «союзовъ» и продовольственной управы.

Агитація среди темнаго народа даетъ свои результаты. Народъ начинаетъ выражать недовольство «союзомъ», хотя и самъ не знаетъ, какимъ.

Дорого жить стало, весь товаръ союзъ съобралъ,—жаловался на дняхъ мнѣ одинъ извозчикъ.

Какой союзъ? Развѣ не знаешь, какой? Феуловы да Морозовы.

Въ представленіи темнаго челоѣка перепутались и крупныи капиталисты, даже уѣхавше въ Барнауль, и демократическия торговыя предприятия, составленныя 4-рублевыми взносами бываюковъ.

Легковые извозчики заявляли городской управѣ о своемъ отказѣ возить по таксѣ. Зава на извозчикахъ скоро станетъ роскошью, доступной только богатымъ. Городскій упрекъ не мѣшалъ бы ввиду этого по зимней дорогѣ наладить общественыи сани для перевозки пассажировъ с вокзала и для проѣзда с базара на Алтайскія улицы. С.

ХРОНИКА.

У социалистовъ-революціонеровъ. Общее собраніе 30 сентября за малочисленностью прибывшихъ не состоялось. Слѣдующее собраніе назначено в среду, 4-го октября, в 7 час. вѣч. в помѣщеніи управленія Алтайской желдор. (Полковская улица).

Устраненіе отъ должности. Делегатскимъ съѣздомъ служащихъ и рабочихъ Алтайской жел. дороги 30 сентября отстранены отъ должности инженеры М. К. Луициій и В. А. Ставровскій. Мотивомъ для устранения послужила, по мнѣнію членовъ съѣзда, недостаточная лояльность обоихъ инженеровъ по отношенію къ стачечному комитету дороги.

Къ выборамъ в Учредительное Собраніе. Какъ сообщаютъ из Омска, для выборовъ в Учреит. Собраніе тамъ составился блокъ соц. рев., группирующихся вокругъ Воли Нарова, соц.-демократовъ племянниковъ и народныхъ социалистовъ с кооперативами. Блокъ издается своя газета.

Къ избранію Почетителя учебнаго Округа. Алтайскій губ. исполнит. комитетъ с своей стороны предлагаетъ выдвинуть на этотъ постъ кандидатуру профессора, директора Томскаго университета Вас. Вас. Саложникова, какъ популярнаго в Сибиріи и въ частности на Алтаѣ челоѣка.

Из Томска губернскому комиссару переслано до 200 неисполненныхъ своевременно дѣлъ по восстановленію продовольственнаго пайка.

Новая грамматика. Поступила в продажу новая книжка известнаго составителя учебныхъ руководствъ по русскому языку А. М. Гусева: «Новое русское проповисаніе». Практическій учебникъ русскаго въ по упрощенному проповисанію в 4-хъ выпускахъ.

Директоръ 1 Сибирск. среди политехническаго училища в Томскѣ на запросъ городской управы сообщаетъ, что вопросъ о введеніи совмѣстнаго для обоихъ половъ обученія полечит. совѣтомъ и педагогическимъ комитетомъ обсуждался еще в 1915 г., когда было рѣшено совмѣстнаго обученія пока не вводить.

Пониженіе цѣнъ на хлебъ. Вчера послѣ объявленія продовольственнымъ комитетомъ новой цѣны на хлебъ—7 р. 90 к. за пудъ—на базарной плщди собралась болѣешая толпа народа, из которой раздавались угрожающіи крики по адресу продовольственныхъ ком

тетов. Одновременно с этимъ было оевзеномъ встреченное собраніе представителей общественныхъ организаціи с губерскимъ комиссаромъ, на которомъ постановлено цѣну на муку оставить орежнюю—4 р. 50 к. впрѣдъ до разсмотрѣнія вопроса о пониженіи твердыхъ цѣнъ вр. правительствомъ. Кроме того постановлено передать вр. правительству болѣе обоснованныя данныя для пониженія цѣнъ на хлебъ, для чего избрана комиссіа, в составъ которой вошли: Г. М. Субботинъ, В. Птн Моношукъ, Поспѣловъ, К. А. Малковъ ов прап. Ливрентьевъ и Любимовъ.

Окружный судъ в Барнауль с 9 по 14 октября назначено к слушанію, с участіемъ присяжныхъ засѣдателей 15 уголовныхъ дѣлъ.

Мед. Министръ продовольствія составилъ губ. продовольств. к-тамъ, что мед. не являясь продуктомъ широкаго потребленія, не относится къ предметамъ первой необходимости, а поэтому вмѣстѣ съ продовольственными органами в торговлю медомъ и, въ частности, изложеніе реквизиціи, либо установленіе запрета вывоза—ни в какомъ случаѣ не могутъ быть допущены. Принимая во вниманіе, что наблюдаемое за послѣднее время общее ослабленіе члелвагого громады в связи со слабымъ сборомъ меда, требуетъ собого покровительства пчеловодному промыслу, мн. во прсигъ губ. прод. ком. пересмотрѣть в этой части свои поста. новленія и указать узданымъ и волостнымъ прод. комитетамъ на безусловную недопустимость какихъ-либо ограниченийъ свободной продажи и покупки меда.

Сграбленіе магазича. Въ ночь съ 29 на 30 сентября ограбленъ магазинъ Сабининой по Петропавловской ул. Воры проникли во внутрь здания, взломавъ крышу и потолокъ магазича; черезъ эти отверстія вытаскивались вещи по веревкѣ. Къ крышѣ же здания подставлена лѣстница, которая была подтащена черезъ вспомогательную калитку со стороны Московскаго проспекта. По заявленію довереннаго магазича С. Я. Яковлева, всего украденныхъ вещей: бѣлья, готоваго платья, золотыхъ и серебряныхъ вещей приблизительно составляетъ на суму 49 тыс. Производятся розыскы.

Аварія парохода. 28 сентября, утромъ, на р. Обь, около Краснаго Яра, потерпѣлъ аварію пароходъ западно-сибирскаго т.-варшества пароходства и торговли «Китай». На мѣстѣ аварии въ этомъ мѣстѣ перекачъ, глубина воды на которомъ не превышаетъ 9-10 четвертей, пароходъ получилъ пробоину дна подъ котломъ и затонулъ.

За буйство в пьяномъ видѣ составлен протоколъ на С. Т. Шульмина.

Редакторъ. А. И. Шоломинъ. Издатель. В. Ш. Вершинна.

Объявленія.

Прислуга.

Дворникъ нумень.

- Нужна кухарка Сошниковой, Павловская, 68. 7274 7 4
- Ищу мѣсто ночного сторожа. 1-я Алтайская, № 155. 7314 3 3
- Нужна кухарка. 1-я Луговая улица, домъ № 6, Бочкарева. 7332 8 3
- Нужна опытная прислуга. Гоголевская, № 94, верхъ. 7515 2 2
- Нужна надежная женщина одной прислугой съ двумя коровами (безъ бѣлья) на болѣе жалаванъ. Сузунская, 159, (во дворѣ). 7424 3 2
- Нужна прислуга за одну. Пушкинская ул., домъ Государствен. Банка противъ аптеки Крюгеръ. 7337 2 2
- Нужна кухарка, за хорошее вознагражденіе. Сузунская 132, средней этажъ. 7350 1 1
- Нужны посудницы и прачка. Номеръ Имперіаль. 7179 3 3 зд
- Нужна кухарка. Соборная площадь, между Петропавловской и ул. Льва Толстого, д. Морозова, рядомъ съ Русско-Азиатъ банкомъ. 7484 3 1
- Ищу мѣсто кассирши. Берская, 125, спрашивать съ 12 до 2-хъ. 7492 2 1
- Нужна няня опытная. Гоголевская, № 65, верхъ. 7472 3 1 зд
- Нужна кухарка. Сузунская ул., 130. 7475 2 1
- Прислуга за хорошее вознагражденіе нужна на Павловскую, 162. 7480 3 1
- Деревенская дѣвушка въ прислугу требуется. Пушкинская, № 110, верхъ. 7433 1 1
- Нужна прислуга, желат. деревенская. Пушкинская, 82. 7418 2 1
- Нужна бабышка. Сузунская, 138. Тутъ же нужна кухарка. 7487 3 1
- Нужна кухарка. Берская ул., д. № 147. 7451 1 1
- Нужна прислуга. Пушкинская ул., № 52. 7454 1 1
- Нужны кухарка и повариха. Бйская ул., д. № 118, верхъ. 7483 1 1

Уроки и занятія.

Вамѣнъ русскаго языка данъ уроки БУХГАЛТЕРІИ. Жел. нав. оставитъ обученіе под. «Русскій языкъ», д. востребованія въ конторѣ Ж. А. 7426 1

Барышня желает поступить кассиром, имѣю дипломъ на машинистку, 2-я Алтайская, № 7290 3 3

ОПЫТНЫЙ РЕПЕТИТОРЪ ведет основательную подготовку по всем предметам и языкам сред.-уч.-зав., готовит на всеобщеприемных, аптеч. учен. и учит. Висская, ул. 164, ст. 3-7 ч. в. 7160 4 3 чд

Желая получить место машинистки или переписки, 1-я Алтайская, № 44, 7291 3 2 чд

Готовлю и репетирую на первые четыре класса сред.-учебных заведений. Большая Озюнская, 26, квартира Королькова, Сибирская, 7390 3 1 чд

Ищу службу писца, или другого хотя и чернаго дѣла за умеренную плату, Павловская, 193, П. Зубковъ, 7466 3 1

ГИМНАЗИСТЪ VII класса, имѣющій трех-лѣтнюю практику, репетирует и готовит, какъ-то: наставника аптекарскаго ученика, на первый классный чинъ и вообще въ объеме V классовъ мужской и VI классовъ женской гимназии. Специальности: математика и латинскій яз. Здѣсь же ведется подготовка къ весеннимъ экзаменамъ въ 1-й класс. сред. учебн. заведений. Видеть съ 2-5 ч. вечера. Висская 129, Сергѣевъ, 7496 3 1

Молод. человекъ съ высш. образов., языки и бухгалтерия, ищетъ труда. Заявл. въ контору "Ж. А.", 7459 4 1 чд

Дома и квартиры.

По требованію Городской Управы объявленіе о квартирахъ и комнатахъ прежде, чѣмъ сдавать въ контору газеты, необходимо представлять въ жилищно-регистрационное Бюро, Сузунская 69. Безъ отбитовъ Бюро объявленія печататься не будутъ.

ПО СЛУЧАЮ отъѣзда продается домъ, Белгійская улица, № 34, 7343 3 3

КОМНАТА нужна прилично-меблированная въ христианской интеллигентной семьѣ, желательно со столомъ, отдѣльнымъ ходомъ и близка къ Соборному. Предложение просьба адресовать гостин. "Модернъ" Московскому, 7333 3 3

ПРОДАЮТСЯ торговая БАНЯ на полномъ ходу по. Берской ул., № 76 7370 10 2

Интеллигентнымъ жилищамъ отдаются двѣ комнаты, Томская, 100, верхъ, 7417 2 2

Куплю пустое МБСТО. Съ предложениемъ прошу обрат.: Сузунская, 120, 7333 3 2

Нужна квартира—комната и кухня А. В. Голубеву, д. Панатушина на Барнаульской, 7372 3 2

ОДАЮТСЯ два торговые помѣщенія на бойкомъ мѣстѣ и 2 кладовыя. Спросить въ магазинъ Зудилова, 6654 6 бчд

СДАЕТСЯ въ аренду нижній этажъ каменнаго двухэтажнаго дома. Въ случаѣ надобности можно отдѣлать и верхній этажъ. Здѣсь же можно отремонтировать кладовыя. Московскій просп., д. Мальковскихъ, 7230 3 3 чд

Домъ продается. Уголъ Висской и 2-го Прудского, 146, 7430 1 1

Отдается комната, желательнo оленкаго, 4-я Алтайская, 65, 7455 1 1

Сдается комната со столомъ. Уголъ Соборнаго и Полковой, д. № 87, входъ съ параднаго, 7432 1 1

Разныя.

Спешно продается: буфетъ, полу-ботинки раам. № 30, двѣ фуфайки дамскія, 2 одѣлки байковые, галочки № 2, дѣтскіе ботинки на 5 лѣтъ, 1 калесонъ теплые мужские. Видеть съ 3 часовъ дня до 6 час. вечера. Берская ул., № 141, верхъ, 7452 1 1

ПРОДАЮТСЯ 50 грессъ перлам. пуговичъ шарикъ, нильно амя, новое раам. 52 ворот. выхуоль, шапка, 2 трости, сапоги. Пушкинская, 110, верхъ, 7453 1 1

Продается плащъ съ меховымъ воротникомъ годи. 12 лѣтъ. реалитю, полугубокія галочки № 10 и дѣтскіе штателеты. Гора, Береговая улца, д. № 7, 7431 2 1 чд

Намешовый экстрактъ для шубъ идуцель въ г.д. А. П. Бухаловъ и С-вья. Сузунская ул., № 98, 7436 5 1

По случаю отъѣзда продается кинематографъ на ходу съ запасными частями, за справками обращаться въ Заисанское общественное Собраніе. А. П. Сорочку, 7445 5 1

ПРОДАЕТСЯ охотное пингвиное, юбка суконная, браслетъ и брошь золотыя и равныя вещи. 4-я Алтайская № 46, 7494 2 1 чд

Лошадь **ПРОДАЕТСЯ** крупной породы 7-ми лѣтъ. Томская, № 97, 7465 2 1

ПРОДАЕТСЯ медвежья шкура. 2-я Алтайская ул., № 90, 7495 1 1

ПРОДАЮТСЯ корова. 4-я Алтайская, 104, 7493 2 1

ПРОДАЕТСЯ листовое горькое желѣзо (бракъ). 1-я Алтайская 36, входъ со двора, вить, 7495 1 1

КОНИ 3-х лѣт. Уголъ Висской ул., М 107, 7491 2 1 чд

Потерялась корова масти блѣдой. Прошу доставить: 3-я Алтайская, 9, 7470 3 1

Получился алебастръ и поступилъ въ продажу, 4-я Алтайская, д. № 76, спросить Марковского, 7461 2 1

ПРОДАЮТСЯ елотка мало-поношенная, Пушкинская, № 73, ушатъ во флаги, 7471 1 1

ПРОДАЮТСЯ 2 двери 2-хъ полныя, Томская, 130, 7475 4 1

ПРОДАЮТСЯ корова, плащъ и лампа "Чудо", 3-я Алтайская, № 63, 7444 1 1

Шени—поштера отъ потерѣхъ собакъ продается у Л. Метцгеръ, Подгорная, № 27, 7479 3 1

ПРОДАЕТСЯ телка двухъ лѣтъ и стиральная машина-кухня. Сузунская, 130, 7474 1 1

Продается быдло, тарелки и матерія 1 1/2 спальныя, пруж. Висская, 95, 7438 1 1

ПРОДАЕТСЯ лошадь 5 лѣтъ, 1-я Алтайская, № 115, 7435 3 1

ПРОДАЮТСЯ ентоная шуба поношенная и шкурки хорошаго соболя, Видеть съ 1 ч. до 3-хъ дня, Томская, 115, 7488 1 1

Требуются плотники и чернорабочіе на заводъ Ворнина; ушатъ: Сузунская, № 106, и на заводъ, 7489 3 1

Продается свинка и курятникъ и тутъ же нужна явля. 2-я Алт., 87, 7431 1 1

ПРОДАЮТСЯ дамскія бѣлыя туфли раа. 36—37, Павловская, № 107, ипашъ, 7442 1 1

Въ колбасной мастерской Ф. М. Боронского **ПРОДАЮТСЯ** мяснани, тефля, самоваръ и другія вещи. В-Землевская, 57, 7447 2 1

Продается конь, 4-я Алтайская ул., 93, 7450 1 1

ПРОДАЮТСЯ чулочныя иглы, 3-я Алтайская, № 155, верхъ, 7440 2 1

По случаю продается новое кресло. Гора, Пороховая, № 66, 7449 2 чдд

Продается ножная машина. Подгорная, № 45, 7485 3 1

Прод. 2 коровы подъ-заколъ, Подгорная, 19, 7334 1 1

Нуженъ ночной обходчикъ на приличное жалован. 1-я Алтайская, 129, 7476 1 1

На Пивоваренномъ заводѣ Т. Д. "Вр. Ворнина" продается рабочія лошади и быкъ, 7456 2 1

НУЖНЫ шубники и женщины для шитья солдатскихъ полушубковъ и черныя шубы въ мастерскую г.д. А. П. Бухаловъ и С-я Сузунская, № 98, 7437 5 1

ПРОДАЕТСЯ дамская жеребковая доха за 250 руб. Тутъ-же нужна прислуга, деревенская, среднихъ лѣтъ, Томская, 74, домъ Рыжкова, 7236 5 4

Продается ручная швейная машина, двухлѣтняя телка и куры. 2-я Алтайская, 98, 7356 2 2

ПРОДАЕТСЯ 1 охотн. отръвъ свинка чернаго, 1 меходанъ 1 сумочка дамская, ремни дорожные и 1 пара туфель дамскихъ. 3-я Алтайская, 104 7397 2 2

Продается корова. Большая Озюнская, № 13, 7496 2 2

Продается жеребецъ вороной 3 лѣтъ съ холмомъ 700 руб. и корова, Павловская, 218, 7386 2 2

ПРОДАЕТСЯ хорошая лошадь съ упряжью. 2-я Алтайская, 214, 7404 2 2

Продается занима-два дома по дорожѣ въ монастырь, ямный лѣтній возокъ и корова подъ-заколъ. Зап.-на. Пангъ, 7384 2 2

Продается рабочая лошадь и корова нетель доморошенная. Томская 35, Куратова, 7407 2 2

Продается гардеробъ. Висская, 174, 7114 5 4

Продается конь и санки. Берская, 76, 7378 3 3

ПРОДАЕТСЯ лошадь и сбруя. 1-я Алтайская, № 69, 7346 4 3

ПРОДАЮТСЯ граммофонныя пластинки и гитара. Томская, № 75, 7317 3 3

ПРОДАЮТСЯ 6—2-хъ створ. стеклянныя двери 1 парадная, 1-ич желѣзныя, раамъ раамъ, раамъ раамъ, 2 пороны, дву-колесная помойка. Павловская, № 222, 7297 3 3

ПОЛУЧЕНЫ вистячія лампы

СТЕКЛО 15—"Чудо" и 30—"Молиня"

Лавка И. М. Шелепасва.

ВЪ МАСТЕРСКУЮ Чернышевой нужны мастерицы и ученицы. Томская № 90, 7032 3 3 чд

СТОЛЯРЪ-ТОКАРЬ принимаетъ заказы. Мало-Визень. № 2 (церк. д.) Здѣсь-же продается хорошаго корова, 7345 5 2 чд

БРОГГАУЗЪ-ЕФФРОНА больш. эвникъ. слов. 84 кв. въ роскош. перепл. прод. Запрос. Торговое Дѣло М. А. Трояновскаго, Петровскій Боръ Алт. г. 6997 4 4 чд

ПРОДАЮТСЯ двѣ свинки. Висская, № 109, 7303 3 2 чд

ДЕШЕВО продается сепараторъ Альфа-Лаваль 24 в. и маслобойка 7 1/2 вед. столовые мѣдные вѣсы. Павловская ул., № 193, Зубкова, 7222 3 3 чд

Продается кровная кобылица 3-хъ лѣтъ. Набережная пруда, д. Лѣвненскаго, въ Никольскихъ, 7153 3 3 чд

ПРОДАЮТСЯ 4 новыя большія кален. В. Олонская, № 10, Яковлева, 7268 3 3 чд

Барнаульское Кредитное Товарищество проситъ своихъ членовъ, адреса которыхъ послѣ вступленія въ члены Т-ва измѣнились, сообщить въ контору Т-ва свои новые адреса. Секретарь, С. Ивановъ. 7462 10 1

Отъ Барнаульской уѣздной по дѣламъ о выборахъ учредительное Собрание комиссія.

Настоящимъ доводится до свѣдѣнія населенія Барнаульскаго уѣзда, что первымъ днемъ составленія избирательныхъ списковъ для выборовъ въ Учредительное Собрание установлено 20 сентября. Для производства выборовъ въ Учредительное Собрание Барнаульскій уѣздъ разбивается на 252 избирательныхъ участка, тождественныхъ съ сельскими избирательными округами для выборовъ въ Волостныя Земства. Мѣста для подачи избирательныхъ записокъ намѣчены въ тѣхъ-же помѣщеніяхъ, въ которыхъ производятся выборы въ Волостныя Земства.

Председатель П. Б. Кленце, Секретарь С. М. Сычевъ. 7481 3 1

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Томская казенная палата объявляетъ, что плательщикамъ до-полнительнаго промысловаго налога съ торгово-промышленныхъ предпріятій извѣщенія о суммахъ прибылей, и окладовъ раскладочнаго и процентнаго сборовъ на 1917 годъ по каждому предпріятію разосланы 1 Барнаульскимъ раскладочнымъ присутствіемъ 12 сентября 1917 года.

На основаніи 556 ст. уст. о прям. налогахъ изд. 1914 г. плательщикамъ, которые признаютъ обложеніе неправильнымъ, предоставляется въ теченіе мѣсяца со дня настоящей публикаціи подавать 1 Барнаульскому раскладочному присутствію свое возраженіе, при чемъ плательщики предупреждаются, что несвоевременное полученіе извѣщенія не можетъ служить поводомъ къ продленію мѣсячнаго срока, установленнаго 559 ст. устава о прямыхъ налогахъ изд. 1914 года.

Независимо отъ изложеннаго, палата извѣщаетъ плательщиковъ, что тѣ изъ нихъ, кои не получили извѣщенія, могутъ па-водить справки объ исчисленныхъ для нихъ предпріятій прибыляхъ и окладахъ у податнаго инспектора 1-го Барнаульскаго участка, а попредоставленіи раскладки въ Томскую казенную палату въ сей послѣдней.

7440 2 1 Губернскій Комиссаръ А. Окороковъ.

Правленіе Совѣта старостъ 4 части приглашаетъ квартальныхъ старостъ за полученіемъ бланковъ удостовѣреній на выдачу гражданамъ разрѣшеній на право покупки мануфактуры, кромѣ того проситъ гражданъ кварталовъ, гдѣ старосты до сего времени еще не избраны, избрать таковыхъ. Бланки удостовѣреній будутъ выдаваться со вторника, 2 октября, съ 5 до 7 часовъ вечера.

Председатель Правленія М. Ерышевъ, Секретарь А. Камелинъ.

Въ магазинѣ С. И. Зудилова

имѣются въ продажѣ слѣдующіе товары, какъ-то: монпансье, карамель, медъ натуральныя, искусственныя, варенье, мыло ядровое, туалетное, табакъ листовою, бумага курительная, сельди и друг. товары. Тамъ же сдается въ аренду 2 торговыхъ помѣщенія. 7344 2 чд.

Городская Комиссія по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собрание объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что въ силу ст. 43 Положенія о выборахъ кандидатскіе списки заявляются Окружнымъ по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собрание Комиссіямъ не позднѣе, чѣмъ за тридцать дней до дня выборовъ. Посему крайнимъ срокомъ для заявленія кандидатскихъ списковъ является 13 октября 1917 г. 1 10 ок. Председатель Комиссіи ф. Ненароковъ Секретарь А. Чернушкинъ

Русско-Азіатская Коммерческая Биржевая Артель

Имѣть въ кадрахъ хорошо знакомыхъ со всѣми отраслями торгово-промышленнаго дѣла, какъ-то: управленческихъ, завѣдующихъ, кассировъ, бухгалтеровъ, корреспондентовъ, кладовщиковъ, торговыхъ конторщиковъ и агентовъ по всѣмъ отраслямъ торговли и промышленности; кромѣ того артель принимаетъ на себя всѣ свойственныя биржевой артели работы и исполненіе торговыхъ порученій. А также принимаетъ въ артель лицъ интеллигентнаго труда съ залогомъ 500—1500 руб. Правленіе артели в г. Курганъ, Тоб. губ., отдѣленія въ Екатеринбургѣ и Барнаулѣ, Павловская №82. 7039 4 2 по втор.

МЕДИЦИНЪ ДЛѢ ВСѢХЪ.

ПОУЧБЛЕННЫЙ КУРСЪ МЕДИЦИНСКАГО ФАКУЛЬТЕТА. Единственное изданіе на русскомъ языкѣ.

Познае медицину есть познание самого себя, познание устройства своего тѣла, назначенія и дѣйствія отдѣльныхъ органовъ, заболѣваній этихъ органовъ и ихъ леченія.

Весь заочный курсъ состоитъ изъ шести томовъ, содержащихъ: анатомію, физиологію, бактериологію, гігіену, болѣзни внутреннія, кожныя, венерическія, женскія и дѣтскія.

Отдѣльныя части курса составлены и редактированы профессоръ и прив.-доцентъ Московскаго Университета.

Всѣ изложенно такъ, что вполне доступно пониманію всякаго грамотнаго и мыслящаго человѣка. Въ текстѣ помѣщены много-численные пояснительные рисунки.

Цѣна изданія тридцать рублей. При условіи высылки денегъ впередъ при заказѣ—цѣна за все изданіе только 25 руб. При раз-рѣшѣніи присылается задатокъ шесть руб. и при полученіи каждого тома уплачивается по четыре р. (за пересылку прибавляется по 50 к. за томъ). Приславше при подпискѣ сразу 25 р. за пересылку не платитъ.

Первые томы уже вышли изъ печати и рассылаются подпис-чикамъ. Остальные печатаются и будутъ высылаться по мѣрѣ вы-хода, при чемъ все изданіе будетъ закончено въ декабрь с. г. Безъ задатка заказы не исполняются. Проспектовъ объ изд-не выслать.

Требованія адресов.: Москва, изд-ству "Воля" В. Дмитровка, 26 86.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Алтайская губернская продовольственная Управа настоящимъ доводитъ до свѣдѣнія жителей города Барнаула, что, за невозможностью, благодаря перегрузкѣ желѣзныхъ дорогъ, вывезти изъ предѣловъ Алтайской губерніи все количество хлѣба, какое она можетъ поставить, покупка, муки жителями г. Барнаула отъ крестьянъ (ихъ собственнаго помола) на базарахъ, небольшими количествами, для собственнаго погребленія съ 26 сентября впредь объявляется свободной 30 сентября 1917 года.

Председатель (подп.) Г. Субботинъ. Квартальныхъ старостъ 1-го Уч. просимъ пожаловать въ Правленіе Совѣта (Гоголевская, 96) въ часы занятія для по-лученія разрѣшительныхъ удостовѣреній на мануфактуру на октябрь. Председатель Правленія А. Черноноговъ члены Е. Домининъ И. Халинъ. 7448 1 1

Барнаульская Городская Комиссія по выборамъ въ Учредительное собраніе, сконструировавшаяся въ составѣ председателя ф. К. Ненарокова, товарища председателя И. Г. Торговичкаго, секретаря А. Г. Чернушкина и членовъ комиссіи отъ города П. Н. Меженого, И. Б. Петрашквича, Н. Ф. Блуджю и мирового судьи К. Н. Нечаева, находится по Сузунской ул., д. № 69, о чемъ и доводится до свѣдѣнія гражданъ. 1 1

Барнаульская Уѣздная по дѣламъ о выборахъ въ учредительное собрание комиссія

въ составѣ председателя П. Б. Кленце, членовъ: Л. М. Медикъ-Степанова, Высоцкаго, С. М. Сычева, Я. А. Ельковича, И. И. Дятлова, В. М. Чанцихина 20 сентября 1917 года открыла свои дѣйствія. За всякаго рода справками и объясненіями слѣдуетъ обращаться по слѣдующему адресу: г. Барнаулъ, домъ Поскотинова за Барнаульской, квартира Барнаульскаго Уѣзднаго Исполнительнаго Комитета. Для телеграммъ: Узыборы. 6982 3 1 Уѣздная комиссія

Отъ Городского Продовольств. Комитета.

Доводится до всеобщаго свѣдѣнія, что мануфактурныя карточки, выданныя въ предыдущіе мѣсяцы, дѣйствительны только до 15-го октября сего года, поэтому всѣ граждане должны использовать эти кар-точки до 15 октября.

Послѣ этого числа карточки будутъ считаться не действительными и мануфактура по нимъ отпущаться не будетъ.

7423 5 2 Председатель И. Пospловъ, Секретарь И. Торговичкій.

Отъ Городского Продовольств. Комитета.

Доводится до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 1-го октября на основаніи распоряженія Временнаго Прави-тельства о повышеніи твердыхъ цѣнъ на хлѣбъ на 100% и постановленія Алтайской Губернской продо-вольственной Управы отъ 30-го сентября сего года устанавливается цѣна на муку 7 руб. 90 коп. на пудъ. 7422 5 2 Городской Продовольственный Комитетъ.

Къ выборамъ въ Учредительное Собрание.

Барнаульская Городская Управа объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что 3 октября с. г. будутъ закончены и объявлены списки избирателей въ Учредительное Собрание, составленные по указаніямъ Городской Избирательной Комиссіей избирательнымъ участ-никамъ. Списки эти будутъ выставлены для обозрѣнія въ помѣщеніяхъ Участковыхъ Избирательныхъ Комиссій въ Нагорной школѣ Общ. Поп. о Начальномъ Образованіи, въ Народномъ Домѣ, Управленіи Алтайской жел. дор., въ Заичанской школѣ и камен. Губокомѣ Училищъ на углу 2-й Алтайской ул. и 4-го Пруде. пер.

На основаніи 32 и слѣд. ст. Полож. Врем. Правит. о выбо-рахъ въ Учредительное Собрание, на невключеніе въ избиратель-ные списки и неправильность свѣдѣній въ этихъ спискахъ, мо-гутъ быть приносимы жалобы въ шестидневный срокъ со дня вы-ставленія списковъ для всеобщаго обозрѣнія, т. е. до 13 октября, причемъ въ теченіе первыхъ пяти дней, т. е. до 8 октября, при-носятся жалобы на основные списки. Не позднѣе чѣмъ за три дня до истеченія самаго десятидневнаго срока, объявляются дополнителные избирательные списки, составленные по размот-рѣннй Городской Управой жалобъ и протестовъ на неполноту и неправильности свѣдѣній о новыхъ спискахъ. На неполноту и неправильности дополнителныхъ списковъ могутъ быть приносимы жалобы въ Городскую Управу въ теченіе всего времени, остаю-щегося до истеченія указаннаго десятиднев. срока, т. е. съ 11 по 13 октября, включительно. Городская Управа приглашаетъ гражда-во избѣжаніе пропусковъ сроковъ подачи жалобъ своевременно озаботиться проверкой включенія ихъ въ избирательные участко-вые списки и правильности свѣдѣній о нихъ въ этихъ спискахъ. Городскіе профессиональные союзы и общественныя организаціи Управа проситъ содѣйствовать освѣдомленію населенія о необо-димоети личной проверки списковъ, дабы никто, желающій воспользо-зоваться своимъ избирательнымъ правомъ, не былъ лишень возможности это право осуществить. 7286 6 3

Стекло зеркали. бежское, матов., цвѣтн. и обыкн. околъ Цементъ, Алебастръ, Мѣлъ имѣю въ наличи. При-нимаю заказы на Извѣст. Томская, 106, 8—6 утр. дня. 7145 1 чд

Правленіе Общества „Сотрудникъ“ доводитъ до свѣдѣнія членовъ О-ва и покупателей, что съ 2-го октября организуетъ развозку керосина по домамъ. Будеть отпущаться не менѣе 10 фунтовъ по цѣнѣ 17 1/2 к. за фунтъ. Заказъ на развозку принимается въ керосинной лавкѣ, бывшая Колокольникова, телефонъ №132. 7189 3 3 Правленіе.

СЛЕСАРЯ нужны на лѣсопильный заводъ Барна-ульскаго Кредитнаго Товарищества. Обращаться на заводъ, находящійся у Солдатскаго взвоза. 7270 5 4

Детская библиотека-читальня школьнаго общества помещается в гимназии Будке-вич (Томская, 82). Открыта: по воскресеньямъ с 12 до 4 час., в будни, кроме субботы, с 4 до 7 час. вечера. По субботамъ закрыта. 7391 2 2

Объявленіе.

Имѣю честь извѣститъ какъ покупателей, такъ и лицъ имѣющихъ съ нашей фирмой дѣла, что Рулевъ Петръ Федоровичъ съ перваго сего октября на служ-бѣ у насъ не состоитъ.

Съ почтеніемъ по довѣренности С. И. Зудилова. 7464 3 ч д